

爱在重阳

回眸,有温暖的守候

爱在重阳,更在平时

箬横小学六(1)班 郑逸涵 指导老师 施春燕

每至重阳,秋意满上心头。萧瑟的秋风携着思念侵蚀着岁岁年年。忆起去年的九月初九,心中还会涌起一股暖意。

岁月匆匆,我家本很少过节。然而,想到许久没和祖父母一起过节,趁重阳节到来之际,父母决定去看望他们。

当车子抵达祖父母家时,我看见祖父母早已在张罗丰盛的饭菜。见我到来,他们张开双臂,一把把我搂进怀里:来来来,快进屋,奶奶给你做了最爱吃的糕饼。一回头,我看到了祖父母额上的白发。

我帮爸妈从后备箱里搬出牛奶、水果等礼物。看到那么多的礼物,祖父母的眼神里多了几分惊喜和感动。

饭后,爸爸提议和祖父母一起去屋后的那座小山丘登高,顺便采摘几株茱萸。我扶着奶奶,她脸上笑开了花。不知秋天是不是特别喜欢重阳这一天,仿佛只是几天不见,茱萸的叶子由绿变红,地上落满了熟透的黑紫色小果子。一踩,紫红色的汁水染湿了地面上的干枯树叶。此时的山里宛如打翻的调色盘,红的、黄的、紫的、棕的到处蹿,这儿一点,那儿一簇,什么水粉画也无法与之媲美。

平时只需五分钟便能到达山顶的小山丘,今天却花了我们近一个小时。一路上,一家人走走停停,爸妈拉着祖父母拍照片,毕竟山上到处都是美景。祖父母似乎特别高兴,对他们每天所见的事物都充满了好奇和兴趣。是啊,陪伴是最长情的告白,老人们的快乐就在于身边真正的陪伴。

望着眼前其乐融融的一家,看到青绿的茱萸在微风中摇曳,我忽然明白了一个道理:不要等到重阳节才想起孝敬老人,更不要忘记那些一直默默关怀着我们的老人们。爱在重阳,更在平时。

忆重阳

红军小学六(2)班 柯亿 指导老师 蔡梦莎

重阳节前夕,妈妈突然翻到一张照片,思绪一下子回到了几年前的重阳节。

记得那天放学后,我饿得前胸贴后背,把书包放到一旁,边喊着“奶奶,奶奶”,边急忙跑向厨房。映入眼帘的是奶奶瘦弱的身躯,豆大的汗珠从她的后颈滑落,浸湿了后背,但她依旧在灶台前忙碌着。我不禁鼻子一酸,奶奶这么辛苦,我也要为她做点什么。

思来想去,我决定和奶奶一起做好这顿饭。我走上前,抓起水槽里的小青菜,打开水龙头就是一顿冲洗。菜没洗干净不说,我的衣服先遭了殃,这是在帮倒忙吧!看着自己闯出的祸,看着奶奶依旧忙碌的背影,我的心脏止不住地跳动,如同一只小鹿在胸腔里四处乱撞。奶奶转过身来,看到这幅场景,先是一愣,然后向我走来,我的心随着奶奶的脚步越发慌张。一步、两步……我的心脏随着脚步声好似要跳出胸腔。脚步声停了下来,奶奶已经站在了我的面前。我紧张地闭上了眼睛,却没想到迎来的却是一阵暖意。小亿,你做得可真棒啊!奶奶的一声夸赞令我回过了神。不过,菜应该这么洗……经过奶奶的教导,我终于洗好了小青菜。随后,我跟在奶奶后面,帮忙一起打鸡蛋、洗小葱。

看着我们合作的一桌子菜,奶奶的嘴角也不由得上扬,眼里满是笑意,一个劲地夸我懂事了。那一刻,我超有成就感。

晚上,妈妈拿出一张照片,我在洗菜,奶奶在一旁炒菜。妈妈说,她下班回来刚好看到这个场景,觉得很美好,就拍下来了。照片里的奶奶笑眯眯的,好像比往常年轻了好几岁,或许这就是陪伴的意义吧。

重阳节是美的,美在秋高气爽,美在赏菊登高,更美在一份陪伴。

车轮上的爱

滨海小学五(2)班 颜子瀚
指导老师 应旦红

在我们村,提到我的太婆,可谓是无人不知、无人不晓。太婆有两个孩子,一个是舅公,还有一个是我的奶奶。她之所以成了名人,主要有两个原因:一是因为她长寿,是村子里为数不多的百岁老人;二是因为她早早地实现了五世同堂,而且儿女们对她都特别孝顺,让人心生羡慕。

太婆是1921年出生的,今年已经103岁了,她和舅公住在一起。别看太婆的年龄大了,身体还很硬朗。奶奶经常这样形容太婆:每顿都能吃一大碗饭,身体能不好吗?唯一遗憾的是,前些年太婆得了老年痴呆,近几年越发严重了。现在的太婆就是个快乐的老小孩,生活起居都需要人照顾。

说起照顾太婆,奶奶是我们全家人的榜样。我家离舅公家不算远,两公里不到。奶奶几乎每天都会骑着自行车去一趟舅公家,那辆“吱吱”响的自行车,不论晴雨,不论寒暑,总是准时到达太婆的身边。奶奶总是乐此不疲地帮太婆洗头洗澡、换洗衣物、打扫房间,或是煮点太婆爱吃的……每天去看一看,心里才踏实。这一句话道出了奶奶的心声。一次,奶奶和往常一样骑车去看望太婆,还带了她爱吃的荔枝调蛋,谁知道路上不小心摔了一跤,扭伤了脚。她一瘸一拐地推着自行车,把荔枝调蛋送到了太婆的手中。回到家后,奶奶才顾得上给自己的伤口贴膏药。为什么不先处理伤口呢?我们心疼的同时,又很不理解。太婆想吃荔枝调蛋了,昨天说好今天给她送的,我怕去晚了,她吃不到,会闹起来。奶奶解释道。第二天,奶奶扭伤的脚还没有好,我们都劝她少走动才好得快,就不要去看太婆了,打个电话问候一下就好。谁知她嘴上答应得好好的,转头又煮了荔枝调蛋,叫了辆黄包车给太婆送去了。用奶奶自己的话说:看看自己的妈今天吃了多少饭,陪着她晒会儿太阳也好啊!

岁月流转,奶奶也快七十岁了,背越来越驼,但她骑自行车的身影还是那么高大,那么坚挺!没事的,我骑慢点好了……车轮缓缓向前滚动,留下一道道爱的痕迹。

百善孝为先

石塘小学五(2)班 洪羽欣

香九龄,能温席。孝于亲,所当执。每当读到这句话,我的眼角不由得湿润起来。照片里的太婆扎着两条麻花辫,露着灿烂的笑容,是那么阳光,那么漂亮。听奶奶说,太婆年轻的时候是全村数一数二的美女。太婆最爱菊花,她家的小院里种着各种各样的菊花。

一年前,太婆生病了。她的脸暗淡无光,额角上犹如刀刻下的皱纹是那么明显,深邃的目光好似透着无尽的忧伤。窗外的阳光照在她的头发上,稀疏的白发已遮盖不住那充满褶皱的头皮。太婆躺在病床上休息。她生病了,检查了,救治了,在等待着康复。可是,她的病一点也没有好转。放暑假时,我常常去看她。

开学初,太婆到家里住,这下全家人都忙起来,一会儿给太婆送毛巾、擦脸,一会儿给太婆端水,太婆使劲地挤出笑容表示感谢。我看着太婆枯黄的脸庞,好想为她做一些事情啊,可又怕搞砸了。这时,妈妈过来为太婆喂水,她一手端着一杯水,一手拿着棉签,用棉签轻轻蘸蘸水,轻轻涂在太婆的嘴上。吃饭时,奶奶把碗中的粥用勺子不停地捣碎,直到捣成糊状,再一勺一勺地喂到太婆的嘴里。我就坐到床前的椅子上,靠着床说故事给太婆听。我们一家日日夜夜地照顾着。可是,没过几天,太婆走了,她再也回不来了。

现在又到了菊花盛开的季节,每当我看到五彩缤纷的菊花,我的脑海里就会浮现太婆微笑的脸庞。这时候,我突然真正理解了“子欲孝,亲不在”的含义。

一份孝心,无限爱意

箬横三小五(4)班 王昱心
指导老师 张丽娟

二九即重阳,天清野菊黄。重阳代表着秋天的到来和岁月的流转,也是一个吉祥的日子。

记得去年重阳节前的周末,吃完午饭后,我就迫不及待地和爸爸妈妈说:重阳节马上就要到了,我想去看望太婆,给她捶捶背!爸爸妈妈听了我的话,都非常高兴。于是,我们一起买了一些蔬菜和水果去看望太婆。

走在路上,我看着绚丽的晚霞,感受着秋高气爽的天气,不由得想起了那句诗:晚霞千片,秋声雁一行。路边,各种颜色的菊花开得十分灿烂,原来重阳节所在的秋季也是菊花盛开的季节。

很快,我们就来到了太婆家。太婆的家虽然不大,但是房前屋后的环境十分优美,绿树成荫,鸟语花香。一走进家门,我就感受到了温馨而熟悉的味道。我给太婆一个大大的拥抱,然后送上新鲜的蔬菜和水果。接着,我给太婆捶背,按摩肩膀,让她放松放松。太婆开心地笑了,拉着我的手,一个劲地夸我:“心长大啦,懂事了。”

看完太婆回到家,已经是晚饭时间了。我想:既然是重阳节,就要好好照顾家里的老人。我的外公外婆,用行动来体现我的爱。于是,我来到厨房,开始准备今天的晚餐:我要煮一锅热腾腾的面!虽然我煮的面没有爸爸妈妈做的那么好吃,但是我努力尝试,尽可能让它更加美味些。当我把热腾腾的面端给外公外婆时,他们的脸上露出了幸福的笑容。

外公外婆一边吃着我煮的面,一边讲述自己的童年趣事,还聊到了小时候的玩具。

外公说:我们小时候的玩具可没有现在那么丰富。我们会自己做些小玩意,比如毽子、跳绳、沙包,还有滚铁环。这些玩具虽然简单,但给我们带来了很多快乐。外婆也说:

对呀,我小时候还经常跳皮筋、打陀螺。这些玩具都是我父母亲手制作的,充满着他们的爱呀。

吃完饭后,我帮劳累了一天的外公外婆捶捶背,捏捏肩,他们都被我这暖心的举动逗得乐呵呵的。最后,我们还一起拍了张全家福,记录下了这个美好的时刻,这张照片将成为我们珍贵的回忆。

在这个特别的节日里,我学会了如何更好地照顾家人和尊敬老人。希望在未来的日子里,我们全家能一直这样幸福地生活在一起。

